

东京奥运会限定入场观众人数

# 每场比赛最多不超过一万人

**新华社东京电** 东京奥组委昨日宣布,东京奥运会每场比赛将最多允许一万名本土观众入场观赛,前提是入场观众总数不超过赛场容量的一半。

这项决定是由东京奥组委、日本政府和东京都政府做出的,日本方面当天与国际奥委会和国际残奥委会举行五方会谈时,将这一决定通知了国际奥委会和国际残奥委会,二者对决定表达了支持。

国际奥委会主席巴赫发表讲话说:“国际奥委会完全支持你们的决定,并将竭尽全力,为日本人民和所有参赛者举办安全放心的奥运会。”

据透露,东京奥运会已经销售的门票数量达到448万张,占门票总数的42%,去年年底东京奥组委还接受了84万张退票,即便如此,部分比赛场次售出的门票总数已经超过一半。东京奥组委主席桥本圣子在随后的新闻发布会上表示,将通过抽签的方式决定哪些持票观众有资格入场观赛。一同出席发布会的东京奥组委首席执

行官武藤敏郎透露,门票总数将减少到大约272万张,而门票收入将减少大半。东京奥运会原计划门票收入为900亿日元(约合人民币52.9亿元)。

观众人数是东京奥运会开幕前迟迟悬而未决的大事,早在今年2月,东京奥组委就已经决定禁止海外观众入境,有关国内观众人数问题的决定则推到4月底,后来因为疫情恶化,再次延迟到6月底。距开幕还有32天,桥本圣子表示“如释重负”。

但日本方面显然为观众人数埋下了一个巨大的伏笔。首先,中小学生和奥运会利益相关方,包括媒体、赞助商和官员等注册人员都将不被计算在总数之内;其次,开幕式例外。

早在奥运会推迟前,东京奥组委就设立了学生观赛计划,以优惠价格将门票卖给学校,据估计中小学观众大约90万之多。另外,虽然经过多次缩减,持证人员已经减少到不到5万人,但加上运动员,如果

坐到体育场内,也是不小的数目。

武藤敏郎说,注册人员可以到场内,但不能坐在观众席上。不过这个问题仍然比较模糊,因为组委会完全可以在看台上为这部分人设立专区。

另外关于在札幌举行的竞走和马拉松赛观众的问题,武藤敏郎说,因为比赛在公共道路上举行,观众数量难以控制,具体的方案将会与当地组织方协商后另行决定。

武藤敏郎还表示,观众入场不会被要求出示新冠阴性检测证明。

对于日本媒体有关开幕式允许两万名观众入场的报道,武藤敏郎进行了否认,他说开幕式观众人数将另行决定,但绝对不可能达到两万名。举办开幕式的奥林匹克体育场可以容纳68000人。

东京奥组委在声明中还说,如果奥运会上疫情加剧,观众人数还有可能进一步缩减,情况严重时甚至会禁止观众入场。

另据透露,关于残奥会的观众人数问题,将在7月16日前决定。 王子江

## 点亮蜡烛

6月22日凌晨,人们在俄罗斯圣彼得堡战神广场点亮蜡烛,形成“保卫列宁格勒”的图案,纪念卫国战争爆发80周年。

1941年6月22日,德国法西斯向苏联发动突然袭击,苏联卫国战争爆发。

新华



## 公投五年后,英国受困“脱欧”后遗症

2016年6月23日,英国就是否脱离欧盟举行全民公投,52%的投票者支持“脱欧”。过去5年间,英欧经历漫长谈判,终于在2020年1月完成“离婚”手续,又经历了近一年的争吵,在2020年年底达成以贸易为核心的未来关系协议,完成真正意义上的“脱欧”。尽管英国如愿摆脱欧盟“束缚”,但从近半年来的情况看,“脱欧”后遗症日益明显。

### 货物与人员流通受阻

从2021年1月1日起,英国退出欧洲单一市场与欧盟关税同盟。尽管根据英欧协议,双方商品贸易继续享受零关税、零配额待遇,避免了贸易成本的大幅上升,但从短期来看,英欧贸易仍面临不少新问题,例如新增的边检成本、文件准备以及通关延误等。

英国国家统计局数据显示,今年第一季度英欧货物贸易总额较2018年同期下降23.1%。英国食品和饮料联合会的报告指出,今年第一季度英国对欧盟食品和饮料出口额较2020年同期下降47%,对爱尔兰、德国、西班牙、意大利等国出口下降一半以上,其中乳制品受冲击最大,牛奶和奶油销售额下跌九成。

相比货物贸易,英国支柱产业之一金融服务业面临的困难更大,因为相关公司在欧盟成员国的准入程度已无法与“脱欧”前相提并论。英国雷丁大学国际商务专家拉杰尼什·纳鲁拉认为,英国下一步必须重点围绕金融服务业面临的问题与欧盟展开

谈判。“脱欧”还影响了英欧之间人员的自由往来。据英国媒体报道,2019年年底以来,约有130万外国工人因“脱欧”和新冠疫情离开英国。招聘网站Indeed的数据显示,今年5月份欧盟居民对英国企业招聘信息的搜索量比2019年平均水平下降36%,餐饮、护理、仓储等低薪行业尤其明显。

由于外国工人短缺,4月份重新开放的英国餐饮店和一些零售企业纷纷遭遇招工难,一些雇主不得不提高工资以吸引英国工人。有英国商界领袖表示,缺乏外国工人将阻碍英国经济从疫情中复苏,企业被迫提高工资很可能导致商品和服务价格上涨。

### 国内国外矛盾凸显

在英国北爱尔兰地区,“脱欧”后遗症的影响更为真切。北爱地区是英国“脱欧”后与欧盟贸易争议的焦点。按照英国“脱欧”协议,北爱地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内,以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”。但这一安排导致北爱地区与

英国大不列颠岛之间设立关卡,由此加剧了北爱地区亲英派与独立派之间的矛盾。今年4月以来,北爱地区局势紧张,多地发生大规模抗议活动。

“脱欧”也加剧了苏格兰的“脱英”倾向。早在英国“脱欧”前,苏格兰就有独立呼声,并于2014年9月举行了首次独立公投,但未获通过。由于苏格兰与欧盟经济关系紧密,多数苏格兰人在英国2016年“脱欧”公投中支持“留欧”。在英国选择“脱欧”后,苏格兰独立情绪进一步加强。主张独立的苏格兰民族党今年5月连续第四次赢得苏格兰议会多数席位,党魁尼古拉·斯特金继续担任苏格兰政府首席大臣。她称自己的首要任务是带领苏格兰渡过新冠疫情危机,而危机过后她将寻求举行第二次苏格兰独立公投。

此外,“脱欧”引发英国与欧盟国家之间的一些老问题卷土重来。5月初,英法两国在英属泽西岛海域的渔业争议一度升级,双方甚至分别派遣了军舰。此次争议的起因是泽西岛地方政府限制进入该海域的法国渔船数量,而法方认为此举违反“脱欧”协议。

新华社记者王慧慧 杨海若

明确手机卡信用卡等犯罪

## “两高一部”发文 严惩电信网络诈骗

**据新华社北京电** 最高人民法院、最高人民检察院、公安部22日联合发布关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二),意见强调进一步依法严厉惩治电信网络诈骗犯罪,对其上下游关联犯罪实行全链条、全方位打击。

最高法刑三庭副庭长李睿懿介绍,目前电信网络诈骗犯罪发案仍居高位。2020年,全国电信网络诈骗案件涉及财产损失达353.7亿元。同时,大批诈骗窝点向境外转移,非法交易手机卡、信用卡愈加猖獗,司法实践面临许多新的问题。

此次出台的意见共十七条,其中将跨境电信网络诈骗犯罪作为“重中之重”严厉惩处。意见规定,有证据证实行为人参加境外诈骗犯罪集团或犯罪团伙,在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为,诈骗数额难以查证,但一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计时间30日以上或多次出境赴境外诈骗犯罪窝点的,应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他严重情节”,以诈骗罪依法追究刑事责任。

此外,意见突出打击手机卡、信用卡犯罪,明确规定使用伪造、变造的身份证件或者盗用他人身份证件办理手机卡、信用卡、银行账户、非银行支付账户,符合刑法第二百八十条之一第一款规定的,以使用虚假身份证件、盗用身份证件罪追究刑事责任。

李睿懿说,“在面对不法分子提出收购手机卡、信用卡等要求时,一定要保持清醒、明辨是非、不为所动,千万不要因贪图蝇头小利而以身试法,付出无可挽回的惨痛代价。”李睿懿说。

此外,意见注重加强办案程序性保障,提高办案效率。其中明确,办理电信网络诈骗犯罪案件时,查扣在案的涉案账户内资金,应当优先返还被害人,如不足以全额返还的,应当按照比例返还。确保尽最大力量挽回被害群众的经济损失,切实维护人民群众合法权益。 罗沙

## 山西代县铁矿透水事故: 15人被刑拘 5人被组织处理

**新华社太原电** 记者22日从山西省忻州市有关部门了解到,代县大红才铁矿“6·10”透水事故发生后,公安机关已依法对铁矿实际控制人陈某某、企业法定代表人王某、总经理郭某,安全生产矿长申某等15名嫌疑人采取刑事拘留;忻州市、代县党委已对县人民政府分管副县长、企业所在镇党委书记和镇长以及县应急管理部门分管领导免职,对忻州市应急管理等部门分管领导停职检查。

6月10日,代县聂营镇大红才铁矿4号井发生透水事故,事故造成13名矿工遇难。目前,事故调查仍在进行中。 梁晓飞



6月22日,中铁十一局的施工人员在杭绍台铁路上进行铺轨作业。当日,在杭绍台铁路温岭站施工现场,随着最后一根钢轨平稳在无砟道床上铺设到位,我国首条民营控股高铁杭绍台铁路全线铺轨贯通,为年底开通运营奠定基础。 新华